

विद्यापीठे, कॉलेज कर्मचाऱ्यांचा आज लाक्षणिक बंद

मुंबई : येथील विद्यापीठासह राज्यातील सर्व अकृषी विद्यापीठे व महाविद्यालयीन शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांचे विविध प्रश्न उच्च व तंत्रशिक्षण मंत्रालयाच्या स्तरावर प्रलंबित आहेत. पाठपुरावा करूनदेखील हे प्रश्न सुटत नसल्याने विद्यापीठ व महाविद्यालयीन शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांच्या वतीने सोमवारी (दि. २२) राज्यव्यापी एकदिवसीय लाक्षणिक बंद करण्यात येणार आहे. यामुळे मुंबई विद्यापीठासह राज्यातील सर्व विद्यापीठे व वरिष्ठ महाविद्यालयांचे कामकाज ठप्प होणार आहे. राज्यातील अकृषी विद्यापीठीय व संलग्नित महाविद्यालयीन कर्मचाऱ्यांच्या महासंघाच्या कृती समितीने आपल्या विविध प्रलंबित मागण्यांसाठी १६ नोव्हेंबरपासून राज्यव्यापी आंदोलन सुरू केले आहे. त्याचाच एक भाग म्हणून सोमवारी एक दिवसाचा राज्यव्यापी लाक्षणिक बंद करण्यात येत आहे.

सोमवार, २२ नोव्हेंबर २०२१

वर्ष १४४ अंक १२५
www.ramprahar.com

रामप्रहार

पाने ६ किंमत ₹२ रायगड

अंतरंग

...तर सर्वस्वी राज्य सरकार जबाबदार असेल -दरेकर/२

पाली नगरपंचायत निवडणुकीत शिवसेनेचे 'एकला चलो रे' /५

पनवेलच्या वश वनवेरुची संतोष ट्राॅफीसाठी निवड /६

पनवेलमध्ये ओबीसी जागर

पनवेल : रामप्रहार वृत्त

ओबीसी जागर अभियान अंतर्गत भाजप उत्तर रायगड व पनवेल शहर ओबीसी मोर्चातर्फे जनजागरण रथयात्रेचे आयोजन रविवारी (दि. २१) पनवेलमध्ये करण्यात आले होते. भाजप मध्यवर्ती कार्यालय येथे उत्तर रायगड जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर आणि तालुकाध्यक्ष अरुणशेट भगत यांच्या प्रमुख उपस्थितीत शहर अध्यक्ष जयंत पगडे यांच्या हस्ते या रथयात्रेस शुभारंभ झाला.

ओबीसींच्या राजकीय आरक्षणासंदर्भात इम्पिरिकल डेटा गोळा करण्यासाठी ठाकरे सरकार जाणीवपूर्वक टाळाटाळ करीत आहे. सरकारने केवळ तात्पुरता अध्यादेश काढून ओबीसी समाजाची दिशाभूल

जनजागरण रथयात्रेस उत्तम प्रतिसाद



चालवली आहे. हे सरकार ओबीसी समाजाबाबत उदासीन आहे. याचे जिवंत उदाहरण म्हणजे राज्य मागास आयोगाची या सरकारने केलेली दुर्दशा. ओबीसी समाजाला गृहित धरले

जात आहे. या वेळी जर ओबीसी समाज एकत्र आला नाही, तर ओबीसींचे राजकीय अस्तित्व संपून जाईल आणि सामाजिक अस्तित्व देखील धोक्यात येईल. त्यामुळे ओबीसी समाजाने

एकत्र यावे यासाठी हे अभियान राबवले जात आहे.

या वेळी ओबीसी सेलचे प्रदेश उपाध्यक्ष अॅड. मनोज भुजबळ, उत्तर रायगड अध्यक्ष राजेश गायकर, सरचिटणीस

दशरथ म्हात्रे, जिल्हा महिला संयोजक सीता पाटील, पनवेल शहर अध्यक्ष रामनाथ पाटील, महिला संयोजक अॅड. वृषाली वाघमारे, महापालिका प्रभाग समिती अध्यक्ष सुशीला घरत, नगरसेवक अजय बहिरा, नगरसेविका राजश्री वावेकर, सरचिटणीस अभिलाषा ठाकूर, हेमांगी वाघमारे, सदस्य भारती घरत, विभूती तांडेल, शैला आंबेकर, जरीना शेख, खैरे यांच्यासह नगरसेवक-नगरसेविका, पदाधिकारी, कार्यकर्ते व ओबीसी समाज बांधव-भगिनी उपस्थित होते. रथयात्रा पनवेल परिसरात फिरून ओबीसींच्या हक्काचे राजकीय आरक्षण त्यांना मिळालेच पाहिजे यासाठी जागर करण्यात आला. (पान २ वर..)

अमरावती हिंसाचारप्रकरणी एकतर्फी कारवाई होतेय

देवेंद्र फडणवीसांचा राज्य सरकारवर आरोप

अमरावती : प्रतिनिधी

अमरावती हिंसाचारप्रकरणी राज्य सरकारकडून एकतर्फी कारवाई होत आहे. ज्यांचा याच्याशी संबंध नाही अशा हिंदुत्ववादी संघटनांना टार्गेट केले जात आहे, असा आरोप विरोधी पक्षनेते देवेंद्र फडणवीस यांनी केला आहे. ते रविवारी (दि. २१) अमरावती येथे पत्रकार परिषदेत बोलत होते.

अमरावतीला दौऱ्यावर गेलेले देवेंद्र फडणवीस यांनी सकाळी शहरात दाखल झाल्यावर दंगलग्रस्त भागाची पाहणी केली. या वेळी त्यांनी नागरिक आणि व्यापाऱ्यांशी चर्चा केली. रुग्णालयात जाऊन जखमींची विचारपूस केली, तसेच अमरावतीच्या विभागीय कार्यालयात जाऊन अधिकाऱ्यांशीदेखील संवाद साधला. यानंतर त्यांनी पत्रकार परिषद घेत हिंसाचार प्रकरणावर भाष्य केले.

फडणवीस म्हणाले, अमरावतीतील घटना अत्यंत दुर्दैवी आहे. १२ तारखेला जो मोर्चा निघाला तो चुकीच्या माहितीच्या आधारे जाणीवपूर्वक राज्यभरात कारस्थान करून राज्याच्या विविध भागांमध्ये निघालेल्या मोर्चांपैकी एक मोर्चा होता. त्रिपुरामध्ये ज्या घटनाच घडल्या नाहीत त्या घटनांचे सोशल मीडियावर फेक किरटिंह



...तर आम्ही गप्प बसणार नाही!

अमरावतीमध्ये १३ तारखेला जी घटना घडली ती १२ तारखेच्या घटनेची प्रतिक्रिया होती. १३ तारखेला झालेल्या हिंसेचे मी समर्थन करणार नाही, पण आता सरकार, अधिकारी आणि अमरावतीचे पालकमंत्री सगळे १३ तारखेची घटना पुढे आणण्याचे चित्र तयार करीत आहेत. ते चुकीचे आहे. १२ तारखेची घटना घडली नसती, तर दुसऱ्या दिवशीची घटना घडली नसती. तरीही आता सगळी कारवाई १३ तारखेच्या घटनेवर चालली आहे. कुठल्याही विशिष्ट धर्माला लक्ष करणे आम्हाला मान्य नाही, पण त्याच वेळी चुकीच्या घटनेकरिता लांगुलचालन होत असेल, तर आम्ही शांत बसणार नाही, असे देवेंद्र फडणवीस यांनी या वेळी स्पष्ट केले.

तयार करून त्यातून त्रिपुरात अल्पसंख्याक समाजावर हल्ला झालाय, मशिदी तोडण्यात आल्या आहेत, अशा प्रकारे फेकन्यून तयार करण्यात आली. या गोष्टीचा पर्दाफाशही झाला आहे. जी मशिद जळताना दाखवली आहे ते सीपीआयएमचे एक कार्यालय असून त्याला आग लागली होती. कुराण जाळताहेत असे दाखवण्यात आले तो दिल्लीच्या एका कॅम्पमध्ये आग लागली होती तिथला फोटो होता. काही रोहिण्यांचे फोटो होते, तर काही पाकिस्तानच्या एका शहरातील फोटो होते. यावरून देशभरात जाणीवपूर्वक एक नरेटिव्ह तयार करण्यासाठी समाजाला भडकविण्यात आले. (पान २ वर..)

पेट्रोल-डिझेलऐवजी दारूवरील शुल्क घटवले

भाजपची ठाकरे सरकारवर टीका

मुंबई : प्रतिनिधी

राज्यातील महाविकास आघाडी सरकारने विदेशी मद्यावरील उत्पादन शुल्कात ५० टक्के कपात करण्याचा निर्णय घेतला आहे. या निर्णयावरून भाजप नेते आमदार आशिष शेलार यांनी आघाडी सरकारवर टीका केली आहे. 'पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी



पेट्रोल आणि डिझेलचे भाव कमी केले, तेव्हा राज्याने आपले कर कमी करावेत, अशी मागणी आम्ही केली, पण ते ठाकरे सरकारला ऐकायलाच गेले नाही, मात्र आता विदेशी दारूच्या किंमती ५० टक्के कमी करण्याचा निर्णय घेतला. पब, पार्टी आणि पेग.. गुड मोईंग!, असे आशिष शेलार यांनी ट्विट करून म्हटले आहे.

'गांजा ओढा आणि तहान लागली की मद्यप्राशन करा'

रथत क्रांती संघटनेचे अध्यक्ष व माजी मंत्री सदाभाऊ खोत यांनीही राज्य सरकारचा समाचार घेतला आहे. 'महाराष्ट्र सरकारने दारूवरील एक्साइज च्युटी १५० टक्क्यांनी कमी केली. हब्ल गांजा ओढा आणि तहान लागली की मद्यप्राशन करा, असा महाविकास आघाडी सरकारचा अजब कारभार सुरू आहे. एक्साइज च्युटी कमी करून आता सरकारने दारू पिण्यासाठी लोकांना प्रोत्साहित करण्याचे काम हातात घेतले आहे,' असा टोला खोत यांनी लगावला आहे.

विनोद तावडे भाजप राष्ट्रीय सरचिटणीसपदी नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था

भाजपच्या नव्या राष्ट्रीय समितीची घोषणा झाली असून यामध्ये महाराष्ट्रातून माजी शिक्षणमंत्री विनोद तावडे यांची सरचिटणीसपदी नियुक्ती करण्यात आली आहे.

पक्षाचे राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह यांनी परिपत्रक काढून या संदर्भात घोषणा केली. याद्वारे तावडेकडे राष्ट्रीय पातळीवर मोठी जबाबदारी देण्यात आली आहे.

फडणवीस म्हणाले, अमरावतीतील घटना अत्यंत दुर्दैवी आहे. १२ तारखेला जो मोर्चा निघाला तो चुकीच्या माहितीच्या आधारे जाणीवपूर्वक राज्यभरात कारस्थान करून राज्याच्या विविध भागांमध्ये निघालेल्या मोर्चांपैकी एक मोर्चा होता. त्रिपुरामध्ये ज्या घटनाच घडल्या नाहीत त्या घटनांचे सोशल मीडियावर फेक किरटिंह



उलवे नोड : शीख धर्माचे संस्थापक गुरुनानक यांच्या जयंतीनिमित्त सेक्टर ५मधील गुरुद्वारामध्ये लंगरचे आयोजन करण्यात आले होते. या ठिकाणी माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांनी भेट देत दर्शन घेतले व उपक्रमास शुभेच्छा दिल्या. त्यांचे स्वागत करण्यात आले. या वेळी गुरुद्वारा अध्यक्ष जगजितसिंग बुमरा, सोनू रेना, इप्पी बुमरा, सुखदेव सिंग, दलजीत सिंग, अमरिक सिंग, सिमरनजीत सिंग, आशिष सिंग, टायगर ग्रुप अध्यक्ष आशिष टंडन, भाजप युवा मोर्चा उलवे नोड अध्यक्ष निलेश खारकर, उपाध्यक्ष विशाल म्हात्रे, प्रणय कोळी उपस्थित होते.



पनवेल तालुका
भाजपचे अध्यक्ष
श्री. अरुणशेट भगत

यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

22 November



भारतीय जनता पार्टी

सौजन्य : वाव. टी. देशमुख



पनवेल तालुका
भाजपचे अध्यक्ष
मा. श्री. अरुणशेट भगत

आपणास उदंड आयुष्याच्या अनंतशुभेच्छा!

22 November



श्री. राम महादु पाटील
भाजपा उपाध्यक्ष,
पनवेल तालुका (ग्रामीण),
मा. सरपंच, तोंडरे



श्री. रोशन पाटील
चिटणीस,
भाजपा युवा मोर्चा पनवेल
तालुका (ग्रामीण)

संपादकीय

शेतकरीहितैषी मोदी सरकार

सबका साथ सबका विकास यासोबतच केंद्रातील मोदी सरकारने सबका विश्वास कारभारचीही पुन्हा एकदा देशवासीयांना प्रचिती दिली आहे. शेतकऱ्यांच्या हिताथ लागू करण्यात आलेले कृषी कायदे काही शेतकरी संघटनांना मान्य नसल्याने होणारा विरोध आणि हिंसा लक्षात घेता मोदी सरकारने हे कायदे रद्द करून मनाचा मोठेपणा दाखवून दिला आहे.

भारत हा कृषिप्रधान देश असून आजही देशातील सुमारे ६० टक्के जनता शेती व शेतीपूरक व्यवसायांवर अवलंबून आहे. गेली अनेक वर्षे शेतकऱ्यांविषयीची सरकारी भूमिकेत बदल होत नसल्याने हा अन्नदाता आर्थिक संकटात सापडला आहे. एकीकडे नैसर्गिक आपत्ती, मजुरांची वानवा यामध्ये शेतकरी भरडला जात असताना दुसरीकडे सावकार, दलाल यांच्याकडूनही नाडला जात आहे. या दुष्टक्रांतून शेतकरी वर्गाला बाहेर काढण्याचे स्वप्न पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी पाहिले आणि ते सत्यात उतरविण्यासाठी सक्षम व प्रभावी पावलेही टाकली. देशातील कृषी क्षेत्रात क्रांतिकारी ठरणारे तीन कायदे मोदी सरकारने लागू केले. शेती उत्पादने व्यापार व वाणिज्य (प्रोत्साहन व सुविधा), शेतकरी (सशक्तीकरण व संरक्षण) किंमत आश्वासन व कृषिसेवा करार आणि जीवनावश्यक वस्तू दुरुस्ती कायदा असे हे तीन कायदे होते. यातील पहिल्या कायद्यामुळे कृषी उत्पन्न बाजाराबाहेर शेतीमाल विकण्याची मुभा आणि आंतरराज्य विक्रीसाठी परवानगी देण्यात आली होती. दुसऱ्या कायद्यामध्ये कंत्राटी शेतीस मुभा, शेतीमाल प्रक्रिया उद्योगाशी करार करून शेतीमालाच्या आगाऊ किंमतनिश्चितीचा शेतकऱ्यांना अधिकार मिळणार होता, तर तिसऱ्या कायद्यात जीवनावश्यक वस्तू दुरुस्तीची तरतूद करण्यात आली होती. या अंतर्गत डाळी, कडधान्ये, तेलबिया, कांदा, बटाटे यांना अत्यावश्यक वस्तूच्या यादीतून वगळण्यामुळे साठा करण्यावर निर्बंध राहणार नव्हते. यामुळे एकंदरीत शेतकऱ्यांची होणारी फसवणूक टक्कून त्यांच्या जीवनास स्थैर्य प्राप्त होण्यास मदत झाली असती, मात्र याचे श्रेय मोदी सरकारला जाईल या भीतीने अगदी सुरुवातीपासूनच काँग्रेससह इतर विरोधी पक्षांनी कृषी कायद्यांना विरोध दर्शविण्यास सुरुवात केली. वास्तविक या कायद्यांमध्ये नेमके काय नमूद आहे याचा किमान अभ्यास विरोधकांनी करणे अपेक्षित होते, पण विरोधाला विरोध म्हणून विरोधकांनी हे कायदे शेतकरीविरोधी असल्याची ओरड सुरु केली. याबद्दल दिशाभूल करून शेतकऱ्यांमध्ये अफवा पसरवल्या, तर काही संघटनांनीही राजधानी दिल्लीच्या सीमेवर आंदोलन केले. मोदी सरकारकडून वारंवार बैठका घेऊन, चर्चा करून शेतकरी प्रतिनिधींना समजाविण्याचा प्रयत्न केला, मात्र विरोधकांच्या बोलण्याला भुलून त्यांनी आपला विरोध कायम ठेवला. याच आंदोलनाला गेल्या महिन्यात उत्तर प्रदेशमध्ये हिंसक वळण लागून आठ जणांचा मृत्यू झाला. अखेर वाढता गोंधळ लक्षात घेऊन पंतप्रधान मोदींनी कृषी कायदे रद्द केले आहेत. याबाबत कायदेशीर प्रक्रिया येत्या हिवाळी अधिवेशनात पूर्ण केली जाणार आहे. या निर्णयावरून विरोधक मंडळी आपल्या अखेरचे तारे तोडत आहेत, जे निव्वळ मुखपणाचे लक्षण म्हटले पाहिजे. खरेतर मोदी सरकार हे कायदे कायम ठेवू शकले असते, पण आपली तपस्या कमी पडली असे सांगत याचा दोष कुणालाही न देता पंतप्रधान मोदींनी सरकार शेतकऱ्यांसोबत असल्याचे स्पष्ट केले आहे. मोदी सरकारएवढा शेतकऱ्यांचा विचार आजवर कोणत्या सरकारने केलेला नाही. शेतकऱ्यांच्या थेट बँक खात्यात जमा केली जात असलेली रक्कम, त्यांना विविध सुविधा पुरविणे अशा पद्धतीने मोदी सरकार शेतकऱ्यांच्या हिताला नेहमीच प्राधान्य देत आहे. त्यामुळे विरोधकांनी फुकाच्या बाता मारणे बंद करावे.

गरज एकीकडे, निधी मात्र दुसरीकडे!

कर्जत तालुक्यात राज्य सरकार आणि स्थानिक आमदार यांच्याकडून राज्य सरकारच्या माध्यमातून मोठ्या प्रमाणात निधी आणला जात आहे, मात्र कर्जत शहरातील विकासकामांना आणलेल्या निधीवरून राज्य सरकारमधील सत्ताधारी आघाडी मधील शिवसेना आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये खटके उडाले आहेत. त्यात गरज नसताना निधी मंजूर केला जात असून ज्या ठिकाणी आवश्यकता आहे त्या ठिकाणी निधी आणण्यात लोकप्रतिनिधी यशस्वी ठरत नाहीत, अशा प्रतिक्रिया उमटत आहेत.

कर्जत तालुक्यातील उल्हास नदीवरील दहिवली येथील पूल धोकादायक बनला आहे. त्या पुलाची निर्मिती अ. र. अंतुले मुख्यमंत्री असताना झाली आहे. त्यात दहिवली मालेगाव पुलाचे चार खांबे कोसळण्याच्या स्थितीत असल्याचे सातत्याने बोलले जात असून कमी उंचीच्या या पुलावरून दरवर्षी पावसाळ्यात पाणी वाहून जात असते. गतवर्षी या पुलावरून तब्बल सलग ३५ तास पाणी वाहून जात होते. त्यात दरवर्षी पुलावरून पाणी वाहत जात असल्याने पूल निकामी झाला असल्याचे स्थानिक सांगत असून २०१७ मध्ये या पुलाच्या बाजूला नवीन पूल उभारण्यासाठी सार्वजनिक बांधकाम विभागाने अंदाजपत्रक बनवले होते. त्या वेळी १२ कोटी रुपयांच्या अंदाजपत्रकास राज्य सरकारने तांत्रिक मान्यता देऊन दिली होती. त्याच वेळी याच नदीवर शेळू येथे नवीन पूल मंजूर झाला होता आणि त्या पुलाचे काम प्रगतीवर आहे. मात्र कुठे माथी शिकली दहिवली-मालेगाव पुलाच्या कामाच्या निविदा अद्याप लाल फितीत आहेत. या पुलाची पाहणी दरवर्षी स्थानिक लोकप्रतिनिधी आणि बांधकाम खात्याचे वरिष्ठ अधिकारी करतात, पण पुलाचे काम काही मार्गी लागत नाही.

तालुक्यात याच दहिवली पुलाच्या रस्त्यावरून मोठ्या प्रमाणात वाहनांची वर्दळ असते. कारण हा रस्ता पुढे मुखाड राष्ट्रीय महामार्गाला जाऊन मिळतो, मात्र या रस्त्याची अवस्था ग्रामीण भागातील गावाला जोडणाऱ्या रस्त्यासारखी झाली असताना सुद्धा वाहनचालक यांच्या दृष्टीने महत्त्वाच्या असलेल्या या रस्त्याच्या मजबूतीकरणामुळे कामाकडे राज्य सरकार लक्ष देत नाही, त्यामुळे स्थानिक सर्व राज्य सरकारवर नाराज आहेत.

या रस्त्याच्या मागणीसाठी अनेक राजकीय पक्षांनी आणि स्वयंसेवी संघटनांनी आवाज उठवला आहे, मात्र स्थानिक लोकप्रतिनिधी आणि बांधकाम खात्याकडून कोणत्याही प्रकारचा रिलीफ मिळत नाही. या महत्त्वाच्या रस्त्याबरोबर तालुक्यातील वांगणी रेल्वेस्थानकपासून कळंबकडे जाणारा रस्ता देखील खड्ड्यात हरवला आहे. हा रस्तादेखील कर्जत-मुखाड राष्ट्रीय महामार्गाला जोडणारा रस्ता आणि मुख्य म्हणजे कळंब भागातील ५००हून अधिक गावे आणि वाड्यांसाठी वांगणी रेल्वेस्थानकात जाण्यासाठी महत्त्वाचा आणि जवळचा रस्ता आहे, पण या रस्त्याकडे शासनाचे लक्ष नाही. हे दोन्ही रस्ते तालुक्याच्या जीवनवाहिन्या म्हणून महत्त्वाचे समजले आहेत.

अशा काही महत्त्वाच्या रस्त्यांना आणि पुलांच्या कामासाठी शासन निधी देत नाही, मात्र उल्हास नदीवरील चांदई येथे नवीन पुलाच्या कामासाठी चार कोटींचा निधी सार्वजनिक बांधकाम विभाग मंजूर

निधी दिला असून या निधीमधून करण्यात येणाऱ्या रस्त्यांची कामे कर्जत नगर परिषदेने २०१९ मध्ये पूर्ण केली आहेत. त्यातील तीन रस्त्यांचे डांबरीकरण कर्जत नगर परिषदेने केले त्याच रस्त्यांवर एमएमआरडीएकडून करोडो रुपयांचा निधी खर्च केला जाणार आहे, त्यातील जुना वेणगाव रस्ता वगळता अन्य सर्व रस्त्यांची आजची अवस्था सुस्थितीत अशीच आहे. त्या रस्त्यांवर वाहतूक देखील फार कमी असताना त्या रस्त्यांची कामे नव्याने तब्बल १२ कोटी रुपये खर्चून केली जाणार आहेत.

हे कशासाठी आणि कोणाच्या फायद्यासाठी असा प्रश्न राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाने उपस्थित केला आहे. ज्या रस्त्यांची खर्चा अर्थाने कर्जत शहराला गरज आहे, त्या कर्जत चारफाटा ते भिसेगाव या रस्त्याचे काम कर्जत नगर परिषद करताना दिसत नाही. ते काम गेली चार महिन्यांपासून रखडले आहे, मात्र सुस्थितीत असलेल्या रस्त्यांवर डांबर उखडून सिमेंट काँक्रीटकरण एमएमआरडीए आणि नगरविकास विभाग कोणाच्या फायद्यासाठी करू पाहत आहे, असा प्रश्न उपस्थित होत आहे.

नेरळ गावातून ममदापूर-भडवलकडे जाणाऱ्या रस्त्यासाठी एमएमआरडीएच्या माध्यमातून साडेतीन कोटींचा निधी मंजूर

करण्यात आला आहे. नेरळ ममदापूर-भडवल रस्ता हा नेरळ रेल्वे स्टेशनसमोरून सुरु होतो आणि पुढे कल्याण-कर्जत रस्त्याला छेद देऊन ममदापूर गावाकडे आणि पुढे भडवलकडे जातो. या रस्त्यावर मुंबई महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरण २०१८मध्ये नेरळ रेल्वे स्टेशन ते आयेरे सव्हीस सेंटर या भागात आरसीसी सिमेंट काँक्रीटकरण केले आहे. तर त्यापुढील रस्त्याचा भाग नेरळ विकास प्राधिकरणकडून २०२० मध्ये दिव्यादीप हॉटेलपर्यंतचा रस्ता काँक्रीटकरण करून तयार झाला आहे. असे असताना आता नेरळ-ममदापूर-भांडवल रस्त्याच्या कामासाठी साडेतीन कोटींचा निधी मंजूर झाला आहे. ज्या रस्त्याच्या कामासाठी निधी मंजूर झाला आहे, त्या रस्त्याचा अर्धा भाग यापूर्वी आरसीसी काँक्रीटकरण केलेला आहे. त्यामुळे हा मंजूर झालेला निधी एमएमआरडीएने कोणत्या अंदाजपत्रकाच्या आधारे केला आहे, हा प्रश्न निर्माण झाला असून निधी लाटण्यासाठी तर नाही ना? रस्त्याच्या कामासाठी निधी मंजूर केला. हा मुद्दा पुन्हा नव्याने चर्चेला येत आहे.

कर्जत तालुक्यात राज्य शासनाच्या माध्यमातून करोडो रुपयांचा निधी मंजूर झाला आहे. त्या निधीमधून रस्त्यांची आणि पुलांची कामे केली जाणार आहेत, मात्र ती कामे खरेच जनतेच्या सोयीसाठी केली जाणार आहेत की निधी लाटण्यासाठी त्या कामांवर निधी मंजूर करण्यात स्थानिक लोकप्रतिनिधी जोर लावतात काय? याबाबत चर्चा सुरु झाली आहे. कर्जत तालुक्याच्या विकास नजरेच्या टप्प्यात असल्याच्या त्यानिमित्ताने बोलले जात असून हा विकास अशाप्रकारे होणार असेल, तर खिसे कोणाचे भरणार याचा विचार शासनाने करण्याची गरज आहे.

खबरबात संतोष पेरणे

आंबा पिकाला राज्य शासनाची सापत्न वागणूक

म्हसळा : प्रतिनिधी
प्रधानमंत्री पीक विमा योजनेतर्गत आंबा व काजू या फळपिकांसाठी राज्य शासनाने पुनर्रचित हवामान आधारित फळ विमा योजना लागू केली आहे. विमा उतरवण्यासाठी ३० नोव्हेंबरपर्यंत मुदत निश्चित केली आहे, परंतु आंबा पिकासाठी विमा हप्त्याची रक्कम ७० रुपये (प्रति आंबा कलम) वरून विमा कंपन्यांनी ती २९४ रुपये केली आहे. ती तत्काळ ७० रुपये करावी, अशी मागणी रायगड जिल्ह्यातील आंबा बागायतदार व महाराष्ट्र राज्य आंबा उत्पादक संघाकडून राज्य शासनाकडे करण्यात आली आहे.

कोकणातील पाच जिल्हांना वेगवेगळे दर घेतले जाते. शासन प्रणालीत संपूर्ण कोकण विभाग एकच असताना व पीकसुद्धा एकच असताना पीक विमा हप्त्याची रक्कम प्रत्येक जिल्ह्याला स्वतंत्र का? असाही सवाल आंबा बागायतदारांना पडला आहे. मागील वर्षी आंबा पिकासाठी विमा हप्त्याची रक्कम रु. ७० (प्रति आंबा कलम) वरून विमा कंपन्यांनी चौपट वाढवून आता रु. २९४ केली आहे. ती रद्द करून पूर्ववत करावी, अशी मागणी महाराष्ट्र राज्य आंबा उत्पादक संघ अध्यक्ष चंद्रकांत मोकल यांनी, तसेच रायगड जिल्ह्यातील श्रीवर्धन,

हवामान आधारित फळपीक विमा योजना व कोकणातील विविध जिल्हांतून आंबा पीक विम्यासाठी आकारण्यात येणारा दर
- रत्नागिरी कंपनी रिलायन्स रु. १३३ प्रति झाड (आंबा कलम)
- सिंधुदुर्ग कंपनी रिलायन्स रु. ७० प्रति झाड (आंबा कलम)
- रायगड भारतीय कृषी विमा कंपनी रु. २९४ प्रति झाड (आंबा कलम)
- पालघर कंपनी रिलायन्स रु. २०३ प्रति झाड (आंबा कलम)
- ठाणे HDFC ERGO रु. २१७ प्रति झाड (आंबा कलम)



बार्डी गावात ई-श्रमकार्ड नोंदणी शिबिर

कर्जत : बातमीदार
तालुक्यातील चिंचवली गुपग्रामपंचायत हद्दीतील बार्डी गावामधील अंगणवाडीत ई-श्रमकार्ड नोंदणी शिबिर आयोजित करण्यात आले होते. या शिबिराचा लाभ २०० ग्रामस्थांनी घेतला. बार्डी गावातील निखिल कोळंबे, हेमंत कोंडीलकर, जगदीश मुने, संभाजी धुळे, दर्शन दळवी, तेजस कांबरी या तरुणांनी गावातील अंगणवाडीत ई-श्रमकार्ड नोंदणी शिबिराचे आयोजन केले होते. चिंचवली ग्रामपंचायत सदस्य दीपाली कांबरी, विश्वास नारायण लोभी, तसेच दर्शन पापेटे, शरद कांबरी यांनी या शिबिराला भेट देऊन तरुणांच्या या उपक्रमाचे कौतुक केले.

नागाव हटाळ बाजारात मतदानाविषयी जागृती

रेवडंडा : प्रतिनिधी
प्रिझम सामाजिक विकास संस्थेने रायगड जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या सहकार्याने अलिबाग तालुक्यातील नागाव येथील प्रसिद्ध हटाळा बाजार परिसरात पथनाट्य सादर करून मतदानाविषयी जनजागृती केली. निर्वचन आयोगामार्फत विशेष संक्षिप्त पुनर्रक्षण कार्यक्रम २०२२ राबविण्यात येत असून भारतीय लोकशाही अधिकाधिक निकोप

बनविण्यासाठी नागरिकांना मतदान कार्यातील सहभाग अधिक वृद्धिंगत होणे अपेक्षित आहे. याच उद्देशाने रायगड जिल्ह्यात विविध माध्यमांद्वारे जनजागृती कार्यक्रम राबविण्यात येत आहेत. यानुसार, नागाव हटाळा बाजार परिसरात प्रिझम संस्थेच्या वतीने मतदान आपली जबाबदारी या शीर्षकांतर्गत पथनाट्यातून जनजागृती करण्यात आली. या पथनाट्यात प्रिझम संस्थेचे प्रतिक कोळी, प्रसाद अमृते, अमृता शेडगे, प्रांजली पाटील, तुषार राऊळ यांनी कलाकार म्हणून सहभाग नोंदविला. या कार्यक्रमास उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी स्नेहा उबाळे, नागावचे सरपंच निखिल मयेकर, ग्रामपंचायत सदस्या हर्षदा मयेकर, सदस्य राकेश मोरे, तलाठी उदय देशमुख, पोलीस पाटील संजय पाटील, सामाजिक कार्यकर्ते यज्ञेश पाटील यांच्यासह स्थानिक आणि बाजार ग्राहक उपस्थित होते.



चंद्रशेखर भडसावळे यांना पुरस्कार जाहीर

कर्जत : बातमीदार
कृषिरत्न तसेच कृषिभूषण पुरस्कार प्राप्त शेतकरी शेखर भडसावळे (नेरळ, ता. कर्जत) यांना वंदे मातरम संस्थेने वंदे मातरम किसान सन्मान पुरस्कार जाहीर केला आहे. राज्यपाल भगतसिंग कोश्यारी यांच्या हस्ते भडसावळे यांना हा सन्मान राजभवन येथे १ डिसेंबर रोजी होणाऱ्या कार्यक्रमात सन्मानपूर्वक दिला जाणार आहे. चंद्रशेखर हरिभाऊ भडसावळे यांनी देशात कृषी पर्यटन संकल्पना प्रत्यक्षात आणली. महाराष्ट्र कृषी विभागाने १९९६ मध्ये कृषी

भूषण पुरस्काराने त्यांना सन्मानित केले होते. तर २०१९ मध्ये कृषी विभागाने कृषी क्षेत्रातील सर्वात महत्त्वाच्या कृषिरत्न पुरस्काराने त्यांना सन्मानित केले आहे. वंदे मातरम या संस्थेचे शिवाजी फुलसुंदर, अनिरुद्ध हजारगे, प्रसाद कुलकर्णी यांनी या तथा नगरविकास मंत्री हरदिसिंग पुरी, केंद्रीय गृहनिर्माण तथा नगरविकास राज्यमंत्री कोशल किशोर आदी उपस्थित होते. कोकणातील शहरी भागातून कर्जत नगर परिषद नॉन अमृत कचरामुक्त शहरांचे प्रमाणित थी स्टार मानांकन पुरस्कारात अव्वल ठरली. कर्जत नगर परिषदेच्या नागरस्थक सुवर्णा केतन जोशी आणि पालिका मुख्याधिकारी डॉ. पंकज पाटील यांनी नवी दिल्लीत पालिकेला मिळालेला अमृत नॉन कचरामुक्त शहरांचा अव्वल क्रमांकाचा पुरस्कार स्वीकारला.

आगामी आयपीएल भारतात होणार

जय शाह यांची घोषणा



चेन्नई : वृत्तसंस्था

भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाचे (बीसीसीआय) सचिव जय शाह यांनी इंडियन प्रीमियर लीग २०२२बाबत महत्वाची घोषणा केली आहे. आयपीएलचा १५वा हंगाम भारतात खेळवण्यात येईल, असे शाह यांनी सांगितले. चेन्नई सुपर किंग्जने चेन्नई येथे आयोजित केलेल्या कार्यक्रमात ते बोलत होते.

या कार्यक्रमाला भारताचा माजी कर्णधार महेंद्रसिंह धोनी, दिग्गज क्रिकेटपटू कपिल देव, तमीळनाडूचे मुख्यमंत्री एमके स्टॅलिन आदी उपस्थित होते. या वेळी बीसीसीआय सचिव जय शाह म्हणाले, मला माहित आहे की तुम्हाला चेपॉकमध्ये चेन्नई सुपर किंग्जचा खेळ पाहायचा आहे आणि ते लवकरच होणार आहे. आयपीएलचा १५वा हंगाम भारतात होणार असून दोन नवीन संघांची भर पडल्याने तो पूर्वीपेक्षा अधिक रोमांचक असेल.

गेल्या दोन वर्षांपासून आयपीएलचे आयोजन भारताऐवजी यूएईमध्ये केले जात आहे. गेल्या वर्षी कोरोना



व्हायरसमुळे संपूर्ण स्पर्धा यूएईमध्ये आयोजित करण्यात आली होती, तर या वर्षी आयपीएलचा २०२१चा दुसरा

टप्पा यूएईमध्ये खेळवण्यात आला. यंदा धोनीच्या नेतृत्वाखालील चेन्नई सुपर किंग्जने अंतिम सामन्यात

कोलकाता नाईट रायडर्सचा पराभव करून चौथे आयपीएल विजेतेपद पटकावले.

पुढील वर्षी दोन नवीन संघांचा समावेश
आयपीएलमधील एकूण संघांची संख्या आता आठवरून १० झाली आहे. बीसीसीआयने ज्या दोन नवीन संघांचा समावेश केला आहे त्यात लखनौ फ्रॅंचायझी आणि अहमदाबाद फ्रॅंचायझी यांचा समावेश आहे. संजीव गोएंका यांच्या मालकीच्या रायझिंग पुणे सुपरजायंट्स गुपने लखनौ फ्रॅंचायझी ७०९० कोटी रुपयांची बोली लावून जिंकली, तर सीव्हीसी कॅपिटलने अहमदाबाद फ्रॅंचायझी मिळवण्यासाठी ५६२५ कोटी रुपयांची यशस्वी बोली लावली.

पनवेलच्या यश वनवेरुची संतोष ट्रॉफी स्पर्धेसाठी निवड

पनवेल : वार्ताहर

फुटबॉलमध्ये महत्वाची असलेल्या संतोष ट्रॉफी स्पर्धेसाठी पनवेलमधील यश वनवेरु या युवा खेळाडूची महाराष्ट्र संघात निवड झाली आहे.

यश वनवेरु हा रायगडमधून अनेक वर्षांनंतर निवडलेला पहिला खेळाडू आहे. त्याच्याबरोबरच सिद्धार्थ कोलाको, मध्यभागी,

अलझार दिल्लीवाला, बचावपटू, अद्वैत शिंदे, मिड फिल्डर (सर्व रा. नवी मुंबई) यांचीसुद्धा संतोष ट्रॉफी स्पर्धेसाठी निवड झाली आहे. हे सर्व जण महाराष्ट्रासाठी खेळणार असून त्यांचा पहिला सामना येत्या ३ डिसेंबर रोजी राजस्थानबरोबर होणार आहे. पनवेलसह रायगड व नवी मुंबईकरांनी या खेळाडूंना शुभेच्छा दिल्या.



फिटनेससाठी डॉक्टरांचा पुढाकार

अलिबाग : प्रतिनिधी

अलिबाग-मुरुडमधील डॉक्टरांनी डॉक्टर व त्यांच्या कुटुंबीयांसाठी अलिबागजवळील आरसीएफ वसाहतीमधील क्रीडा संकुलात क्रीडा स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. वैद्यकीय उपचाराबरोबरच शरीर फिट ठेवण्यासाठी वैयक्तिक व सांघिक खेळ महत्वाचे असल्याचा संदेश यातून देण्यात आला. या उपक्रमाला उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला.

अलिबाग व मुरुड मेडिकल असोसिएशनच्या वतीने घेण्यात आलेल्या या क्रीडा स्पर्धेत क्रिकेट, बॅटमिंटन, कॅरम, टेबल टेनिस आदी खेळ खेळले गेले. या स्पर्धेत एकूण १५३ डॉक्टरांसह त्यांचे कुटुंबीय सहभागी झाले. स्पर्धेचा शुभारंभ शरीर सौष्ठव स्पर्धेत राष्ट्रीय पातळीवर प्रतिनिधित्व करणारे सचिव पाटील, प्रो-कबड्डीपटू केदार लाल, तसेच क्रीडा



क्षेत्रात उत्कृष्ट कामगिरी करणाऱ्या रायगड पोलीस दलातील जिया चव्हाण यांच्या उपस्थितीत झाला. या वेळी डॉ. मयूर कल्याणी, डॉ. राजाराम हुलवान, डॉ.

अशिष भगत, डॉ. गणेश गवळी, डॉ. महेंद्र दोषी, डॉ. अनघा भगत, डॉ. रवी म्हात्रे, डॉ. राजेंद्र मोकल, प्रमोद खानावकर आदींसह नागरिक उपस्थित होते.



अरुणशेठ भगत यांच्या वाढदिवसानिमित्त कुस्ती स्पर्धा

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

भारतीय जनता पक्षाचे पनवेल तालुका अध्यक्ष अरुणशेठ भगत यांच्या वाढदिवसानिमित्त तालुका कुस्तीगीर संघाच्या मान्यतेने कुस्तीच्या खुल्या दंगली (स्पर्धा) आयोजित करण्यात आली आहे. ही स्पर्धा सोमवारी (दि. २२) दुपारी १.३० वाजता बेलवली-वारदोली येथील माऊली मैदानात होणार आहे. स्पर्धेचे आयोजक भाजप तालुका सरचिटणीस राजेंद्र पाटील आणि बेलवली अध्यक्ष सतीश पाटील आहेत.

अरुणशेठ भगत
यांच्या वाढदिवसानिमित्त पनवेल तालुका कुस्तीगीर संघ यांच्या मान्यतेने
कुस्तीच्या खुल्या दंगली
सोमवार दि. २२-११-२०२१ रोजी दुपारी १-३० वाजता. माऊली मैदान, बेलवली - वारदोली. यांच्याच्या टाफी जयद. पनवेल-रायगड.
आयोजक
श्री. राजेंद्र पाटील
(भा. ज. प. स. सदस्य)
श्री. सतिश पाटील
(अध्यक्ष बेलवली भा. ज. प.)

पुढील पाच वर्षे खेळण्याचे धोनीचे संकेत



चेन्नई : वृत्तसंस्था

भारताचा माजी क्रिकेटपटू आणि आयपीएलमधील चेन्नई सुपर किंग्जचा कर्णधार महेंद्रसिंह धोनीने चेपॉक स्टेडियमवर प्रेक्षकांच्या उपस्थितीत अंतिम सामना खेळण्याची इच्छा प्रकट केली आहे, परंतु ही अंतिम लढत पुढील वर्षी अथवा येणाऱ्या पाच वर्षात कधीही खेळू, असे विधान करीत धोनीने निवृत्तीबाबतचा निर्णय गुलदस्तातच ठेवला आहे.

४० वर्षीय धोनीच्या नेतृत्वाखाली चेन्नईने यंदा चौथ्यांदा आयपीएल जिंकली. त्या वेळीसुद्धा धोनीने चेन्नईच्या

प्रेक्षकांसमोर अखेरची लढत खेळण्याचा मानस व्यक्त केला होता. शनिवारी तमिळनाडूमधील एका कार्यक्रमात धोनीने पुन्हा या विषयावर भाष्य केले. या कार्यक्रमाला भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाचे (बीसीसीआय) सचिव जय शाह, माजी क्रिकेटपटू कपिल देव, तमीळनाडूचे मुख्यमंत्री एम. के. स्टॅलिन आदी मान्यवर उपस्थित होते.

'चेन्नईच्या चाहत्यांनी नेहमीच आम्हाला भरभरून पाठिंबा दिला आहे. कारकीर्दीतील घरच्या मैदानावरील अखेरचा एकदिवसीय सामना मी रांची येथे खेळलो. त्यामुळे आता अखेरचा ट्वेन्टी-२० सामना चेन्नईच्या जर्सीत चेपॉकवर खेळायला आवडेल, परंतु तो सामना पुढील पाच वर्षात कधीही येऊ शकतो,' असे धोनी या वेळी म्हणाला.

पाकिस्तानचा हसन अली पुन्हा चर्चेत

आयसीसीने सुनावली शिक्षा

ढाका : वृत्तसंस्था

पाकिस्तान आणि बांगलादेश यांच्यातील टी-२० मालिकेत वेगवान गोलंदाज हसन अलीचे मोठे नुकसान झाले आहे. पहिल्या सामन्यात चमकदार कामगिरी करणाऱ्या अलीवर आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषदेने (आयसीसी) आचारसंहितेचे उल्लंघन केल्याचा आरोप लावला आहे. ज्या अंतर्गत त्याच्यावर एक डिमेरिट पॉइंट लावण्यात आला आहे. त्याच्याशिवाय बांगलादेश संघालाही २० टक्के दंड ठोठावण्यात आला आहे.

हे प्रकरण पहिल्या टी-२० आंतरराष्ट्रीय सामन्याशी संबंधित आहे. पाकिस्तानसाठी १७वे षटक खेळत असलेल्या हसन अलीने बांगलादेशचा यष्टिरक्षक फलंदाज नुरुल हसनची विकेट घेतली आणि विचित्रपणे त्याला पॅव्हेलियनमध्ये जाण्यास सांगितले, ज्याला आयसीसीने अनुशासनहीन मानले आहे. त्यामुळे तो आयसीसीच्या नियमानुसार स्तर-१साठी दोषी आढळला आणि त्याच्यावर एक डिमेरिट पॉइंट लावण्यात आला आहे. भविष्यातही असेच वर्तन राहिल्यास त्याच्यावर मोठी कारवाई होऊ शकते.

युवा नेते
किशोर चौतमोल
यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!
भाजपा
सौजन्य : समीर ठाकूर

भाजपा उत्तम नोड १ अध्यक्ष
मदन पाटील
यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!
भाजपा
सौजन्य : उत्तम कोळी

ओ.बी.सी. जनजागरण रथ यात्रा
मा.श्री.अरुणशेठ भगत यांच्या वाढदिवसा निमित्त वावंजे विभागात विविध विकासाकामांचे भव्य उद्घाटन सौहार्दा
कार्यक्रम - मंगळवार दि.२३/११/२०२१
सकाळी ११ वा. चिंधण येथे विकास कामांचा उद्घाटन सोहळा
सकाळी ११.३० वा. मोर्ने येथे विकास कामांचा उद्घाटन सोहळा
वावंजे जिल्हा परिषद, चिंधण पंचायत समिती येथील सर्व कार्यकर्त्यांनी मोठ्या संख्येने उपस्थित रहावे
अध्यक्ष पनवेल तालुका भारतीय जनता पार्टी
मा.श्री. अरुणशेठ भगत
आपणास वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा.